
Обзор таможенного законодательства стран СНГ за январь 2008 года 
 
Белоруссия 

Указом Президента Республики Беларусь от 28.01.2008 № 40 "О статусе ”Добросовестный частник 
внешнеэкономической деятельности" утверждены: 
 

• Положение о статусе "Добросовестный участник внешнеэкономической деятельности", порядке 
ведения реестра лиц, обладающих таким статусом, и  предоставления информации из него; 

• Положение об особенностях помещения товаров под таможенный режим свободного обращения. 
 
Указ вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением пункта 3 и настоящего 
пункта, вступающих в силу со дня подписания этого Указа. 

Указом Президента Республики Беларусь от 28.01.2008 № 41 "О ставке ввозной таможенной 
пошлины на ввозимое на таможенную территорию Республики Беларусь технологическое 
оборудование" установлена сроком на 9 месяцев ставка ввозной таможенной пошлины ноль (0) процентов 
в отношении товаров, ввозимых на таможенную территорию Республики Беларусь (приложение к Указу).  
 
Указанная ставка ввозной таможенной пошлины применяется при соблюдении следующих условий:  
 

• контрактная стоимость одной единицы таких товаров составляет не менее 20 тыс. долларов США;  
• названные товары изготовлены не ранее 2002 года, что подтверждается технической документацией 

либо сведениями, указанными в иных документах, имеющих отношение к товарам, или 
содержащимися на самом товаре.  

 
Указ вступает в силу с 01.04.2008.  

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30.01.2008 № 124 "О внесении 
дополнений в Положение о режиме в пунктах пропуска через государственную границу 
Республики Беларусь" внесены дополнения в Положение о режиме в пунктах пропуска через 
Государственную границу Республики Беларусь, утвержденное постановлением Совета Министров 
Республики Беларусь от 07.03.2003 № 314. В автодорожные пункты пропуска и пункты упрощенного 
пропуска вне очереди пропускаются автомобильные транспортные средства, перевозящие товары, 
отправителями которых являются лица, обладающие статусом "Добросовестный участник 
внешнеэкономической деятельности". 
 
Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования (Национальный реестр правовых 
актов Республики Беларусь, 07.02.2008, № 30, рег. № 5/26714 от 04.02.2008). 

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30.01.2008 № 125 "О внесении 
изменений и дополнений в постановление Совета Министров Республики Беларусь  
от 24 марта 2007 г. № 366" внесены изменения и дополнения в приложение к постановлению Совета 
Министров Республики Беларусь от 24.03.2007 № 366 "Об установлении ставок вывозных таможенных 
пошлин".  
 
Приложение изложено в новой редакции: 
 
 

Наименование позиции 
Ставка вывозной 
таможенной пошлины  
(в USD за 1 000 кг) 

Нефть сырая 333,8 
Легкие дистилляты; средние дистилляты; газойли 237,2 
Топлива жидкие; масла; отработанные нефтепродукты 127,8 
Пропан; бутаны; этилен, пропилен, бутилен и бутадиен; прочие 
сжиженные газы 

237,2 

Вазелин нефтяной; минеральные воски и аналогичные продукты 127,8 
 кроме:   
    сырые 0 
    прочие 0 
Кокс нефтяной, битум нефтяной и прочие остатки от переработки 
нефти или нефтепродуктов, полученных из битуминозных пород 

127,8 

 кроме:   
    кокс нефтяной кальцинированный 0 
Бензол; толуол; ксилолы 237,2 
 
 
Постановление вступило в силу с 01.02.2008 (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 
11.02.2008, № 31, рег. № 5/26715 от 04.02.2008). 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Постановлением ГТК Республики Беларусь от 11.01.2008 № 3 "О внесении изменений и 
дополнений в постановления Государственного таможенного комитета Республики Беларусь от 
07.07.2001 № 32 и от 10.07.2001 № 33" (рег. № 8/18018 от 23.01.2008) внесены изменения и дополнения 
в постановления Государственного таможенного комитета Республики Беларусь от 07.07.2001 № 32 и  
от 10.07.2001 № 33 
 
Изменения касаются регистрации паспорта сделки и порядка его заполнения. Кроме того, в новой редакции 
со вступлением в силу с 01.01.2008 излагается перечень товаров, в отношении которых при ввозе из 
Российской Федерации условием регистрации статдеклараций является предоставление сертификата о 
происхождении товаров формы СТ-1. Уточняется Инструкция о порядке заполнения и регистрации 
декларации для целей статучета экспорта (импорта) товаров при отсутствии их таможенного оформления. 

Письмом ГТК Республики Беларусь от 24.01.2008 № 02/877 "О Технологии приема-передачи" 
доведена для использования в работе и информирования заинтересованных Технология приема-передачи на 
российско-белорусской границе сопровождаемых транспортных средств, перевозящих товары, и документов 
на них. Указанная Технология утверждена решением коллегии Таможенного комитета Союзного государства 
от 01.11.2007. и вступила в силу 15.01.2008. 
 
Также приведены: 
 

• пункты принятия уведомлений, расположенные на российско-белорусской границе, в которых 
осуществляется прием и передача сопровождаемых транспортных средств, перевозящих товары и 
документов на них (приложение 1); 

• акт приема-передачи сопровождаемых транспортных средств, перевозящих товары, и документов на 
них (приложение 2); 

• таможенные органы Республики Беларусь, в которые направляются заявки на организацию 
сопровождения транспортных средств, перевозящих товары (приложение 3). 

 
ТЕХНОЛОГИЯ 

приема-передачи на российско-белорусской границе сопровождаемых транспортных средств, 
перевозящих товары, и документов на них 

 
ГЛАВА 1 Общие положения 

 
1. Технология приема-передачи на российско-белорусской границе сопровождаемых транспортных средств, 
перевозящих товары, и документов на них (далее - Технология) разработана в целях упорядочения 
механизма приема-передачи сопровождаемых транспортных средств, перевозящих товары под таможенным 
контролем по территории Союзного государства. 
2. В настоящей Технологии используются следующие термины: 
- наряд уполномоченной организации (уполномоченный наряд) - сотрудники компетентного органа 
(организации), имеющего право в соответствии с законодательством Республики Беларусь осуществлять 
сопровождение транспортных средств, перевозящих товары; 
- сопровождаемые транспортные средства - автомобильные транспортные средства, перевозящие товары под 
таможенным контролем по территории Республики Беларусь под сопровождением уполномоченного наряда. 
3. Прием и передача сопровождаемых транспортных средств и документов на них осуществляется в пунктах 
принятия уведомлений, расположенных на российско-белорусской границе, которые указаны в приложении 1 
к настоящей Технологии (далее - пункты приема передачи). 
4. Государственный таможенный комитет Республики Беларусь и Представительство таможенной службы 
Российской Федерации при таможенной службе Республики Беларусь обеспечивают: 
- обмен списками сотрудников уполномоченных нарядов и должностных лиц российских таможенных органов, 
уполномоченных осуществлять прием, передачу сопровождаемых транспортных средств, а также документов 
на них; 
- доведение упомянутых списков до сведения компетентного органа (организации), имеющего право в 
соответствии с законодательством Республики Беларусь осуществлять сопровождение транспортных средств, 
перевозящих товары, и российских таможенных органов, в регионе деятельности которых находятся пункты 
приема-передачи. 
Список, предоставляемый Государственным таможенным комитетом Республики Беларусь, должен содержать 
фамилии, инициалы и номера служебных удостоверений сотрудников уполномоченных нарядов. 
Список, предоставляемый Представительством таможенной службы Российской Федерации при таможенной 
службе Республики Беларусь, должен содержать фамилии, инициалы, номера служебных удостоверений и 
личных номерных печатей должностных лиц российских таможенных органов, уполномоченных осуществлять 
прием и передачу сопровождаемых транспортных средств, а также документов на них. 
5. Государственный таможенный комитет Республики Беларусь направляет в Представительство таможенной 
службы Российской Федерации при таможенной службе Республики Беларусь список товаров, подлежащих 
обязательному сопровождению уполномоченным нарядом при перевозке по территории Республики Беларусь 
(далее - список). Обновление списка осуществляется регулярно по мере внесения в него изменений. 
 
 
 
 
 
 



ГЛАВА 2 
Порядок передачи сопровождаемых транспортных средств и документов на них  

уполномоченным нарядом российскому таможенному органу в пункте приема-передачи 
 
6. Размещение сопровождаемых транспортных средств на территории пункта приема-передачи 
осуществляется в первоочередном порядке. 
7. Сотрудник уполномоченного наряда обязан: 
1) удостовериться в полномочиях должностного лица российского таможенного органа на основании его 
служебного удостоверения и списка уполномоченных должностных лиц; 
2) сдать уполномоченному должностному лицу российского таможенного органа по акту приема-передачи 
сопровождаемых транспортных средств, перевозящих товары, и документов на них (далее -Акт приема-
передачи), форма которого приведена в приложении 2 к настоящей Технологии: 
- опечатанные пакеты с документами на сопровождаемые транспортные средства, перевозящие товары; 
- сопровождаемые транспортные средства; 
-  три экземпляра Акта приема-передачи с отметками должностных лиц белорусского таможенного органа 
отправления и сотрудника уполномоченного наряда; 
3) представить водителей прибывших сопровождаемых транспортных средств уполномоченному 
должностному лицу российского таможенного органа; 
4) принять один экземпляр Акта приема-передачи с отметками должностного лица российского таможенного 
органа о приеме сопровождаемых транспортных средств и документов на них. 
При принятии экземпляра Акта приема-передачи проверить соответствие фамилии, номера личной номерной 
печати и служебного удостоверения должностного лица российского таможенного органа данным, указанным 
в соответствующем списке уполномоченных должностных лиц. 
8. Уполномоченное должностное лицо российского таможенного органа обязано: 
1) удостовериться в полномочиях сотрудника уполномоченного наряда на основании его служебного 
удостоверения и списка сотрудников уполномоченных нарядов; 
2) обеспечить беспрепятственный и внеочередной пропуск сопровождаемых транспортных средств и их 
размещение на территории пункта приема-передачи; 
3) принять от сотрудника уполномоченного наряда по Акту приема-передачи опечатанные пакеты с 
документами на сопровождаемые транспортные средства, убедившись в целостности грузовых отсеков, 
сохранности таможенных пломб и соответствии сведениям, указанным  
в Акте приема-передачи; 
4) передать сотруднику уполномоченного наряда один экземпляр Акта приема-передачи. 
 

ГЛАВА 3 
Порядок передачи подлежащих сопровождению 

транспортных средств, перевозящих товары, и документов на них 
российским таможенным органом уполномоченному наряду 

 
9. В целях организации сопровождения транспортных средств, перевозящих товары, содержащиеся в списке, 
по территории Республики Беларусь уполномоченное должностное лицо российского таможенного органа 
отправления либо таможенного органа, в регионе деятельности которого находится отправитель товаров в 
случаях, когда российские товары перемещаются транзитом через территорию Республики Беларусь, 
направляет в соответствующий белорусский таможенный орган, указанный в приложении 3 к настоящей 
Технологии и являющийся ближайшим к пункту приема-передачи, заявку, составленную в произвольной 
форме (далее - заявка). 
В заявке указывается: 
1) наименование белорусского таможенного органа, в который направляется заявка; 
2) наименование пункта приема-передачи, на территории которого будет осуществляться  
прием-передача подлежащих сопровождению транспортных средств, перевозящих товары, а также 
документов на них; 
3) наименование пункта таможенного оформления белорусского таможенного органа назначения; 
4) дата и время ожидаемого прибытия уполномоченного наряда в пункт приема-передачи; 
5) марки, количество и регистрационные знаки подлежащих сопровождению транспортных средств, 
перевозящих товары; 
6) фамилии и инициалы водителей подлежащих сопровождению транспортных средств, перевозящих товары; 
7) наименование подлежащих сопровождению товаров; 
8) сведения о лице, которое оплачивает сопровождение транспортных средств, перевозящих товары (для 
юридического лица: полное наименование, юридический адрес; для физического лица: фамилия, имя, 
отчество, паспортные данные); 
9) контактные телефоны. 
Заявка может направляться непосредственно из пункта приема-передачи только в исключительных случаях. 
Должностное лицо российского таможенного органа, направляющее заявку, должно убедиться в том, что 
заявка получена уполномоченным должностным лицом белорусского таможенного органа. 
Подлежащие сопровождению транспортные средства, перевозящие товары, не пересекая российско-
белорусскую границу, должны оставаться в пункте приема-передачи до прибытия уполномоченного наряда. 
10. Уполномоченное должностное лицо белорусского таможенного органа при получении заявки 
незамедлительно уведомляет об этом компетентный орган (организацию), который принимает меры по 
организации сопровождения указанных в заявке транспортных средств. 
11. Время прибытия уполномоченного наряда в пункт приема-передачи не должно превышать восьми часов с 
момента получения компетентным органом (организацией) уведомления от белорусского таможенного органа. 
В случае, если время прибытия уполномоченного наряда, указанное в заявке, превышает восемь часов с 
момента поступления уведомления, уполномоченный наряд прибывает к указанному в заявке времени. 



12. При прибытии уполномоченного наряда в пункт приема-передачи должен быть обеспечен его 
беспрепятственный доступ на территорию этого пункта. 
13. Уполномоченное должностное лицо российского таможенного органа обязано: 
1) удостовериться в полномочиях сотрудника уполномоченного наряда на основании его служебного 
удостоверения и списка сотрудников уполномоченных нарядов; 
 
 
2) сдать сотруднику уполномоченного наряда по Акту приема-передачи: 
- пластиковые сейф-пакеты с документами на подлежащие сопровождению транспортные средства; 
- подлежащие сопровождению транспортные средства и товары; 
- два экземпляра Акта приема-передачи; 
3) представить водителей прибывших транспортных средств сотруднику уполномоченного наряда; 
4) присутствовать до окончания процедуры приема-передачи подлежащих сопровождению транспортных 
средств, перевозящих товары, уполномоченному наряду, оказывая ему содействие в выполнении 
возложенных на него обязанностей; 
5) принять один экземпляр Акта приема-передачи с отметками сотрудника уполномоченного наряда о приеме 
подлежащих сопровождению транспортных средств, перевозящих товары. 
14. Сотрудник уполномоченного наряда в пункте приема-передачи обязан: 
1) удостовериться в полномочиях должностного лица российского таможенного органа на основании его 
служебного удостоверения и списка уполномоченных лиц; 
2) принять от уполномоченного лица российского таможенного органа по Акту приема-передачи 
транспортные средства, перевозящие товары, и пластиковые сейф-пакеты с документами на них, убедившись 
в целостности грузовых помещений транспортных средств, наложенных таможенных пломб и соответствии 
сведениям, указанным в Акте приема-передачи. 
 
 
 
 

Украина 

Письмом Гостаможслужбы от 10.01.2008 № 29/1-11.2/71-ЕП доведено до сведения, что с 01.01.2008 
вступил силу Закон Украины от 31.05.2007 № 1109-V "О внесении изменений в Закон Украины  
"О Таможенном тарифе Украины". 
 
В соответствии с пунктом 4.1 приказа Гостаможслужбы от 04.04.2005 № 238 "Об утверждении Порядка 
принятия предварительных решений относительно классификации и кодирования товаров в УКТВЭД"  
(в редакции приказа Гостаможслужбы от 05.03.2007 № 187) предварительные решения по классификации и 
кодированию товаров в соответствии с УКТВЭД считаются утратившими силу, в связи с изменениями в 
законодательстве, которые имеют значение для классификации товаров. 
 
Дополнительно Гостаможслужба подчеркивает, что предварительные решения не входят в перечень 
документов, которые обязательны для таможенного оформления, и предоставляются субъектам ВЭД с целью 
создания благоприятных условий для внешнеэкономической деятельности и информирования о коде товара 
по УКТВЭД, в соответствии с которым можно определиться с мерами тарифного и нетарифного 
регулирования. 
 
Наличие предварительного классификационного решения не освобождает от проведения всех 
предусмотренных законодательством процедур таможенного контроля и оформления. 

Письмом Гостаможслужбы от 11.01.2008 № 18/18-1/0018ЕП доведено до сведения, что с 1 января 
2008 года вступил в силу Закон Украины от 31.05.2007 № 1109-V "О внесении изменений в Закон Украины  
"О Таможенном тарифе Украины". 
 
В основу товарной классификационной схемы нового Таможенного тарифа положена УКТВЭД, которая 
базируется на Гармонизованной системе описания и кодировки товаров (далее - ГС) версии 2002 года, 
вместо ГС версии 1996 года, на которой построена УКТВЭД, которая является товарной номенклатурой 
Таможенного тарифа Украины, утвержденного Законом Украины от 05.04.2001 № 2371-III. 
 
Приказом Гостаможслужбы от 21.09.2007 № 793 утверждены в новой редакции Переходные таблицы  
от УКТВЭД 1996 к УКТВЭД 2002. 
 
В Соглашении между Министерством экономического развития и торговли России и Министерством экономики 
и по вопросам европейской интеграции Украины о регулировании поставок некоторых видов стальных труб, 
происхождением из Украины, на территорию России от 13.01.2005 (далее - Соглашение) приведены коды 
УКТВЭД, построенной на базе ГС версии 1996 года. 
 
Код УКТВЭД отмечается в сертификате производителя. 
 
На сегодняшний момент Минэкономики проводится работа по согласованию с российской стороной Протокола 
к вышеупомянутому Соглашению с целью внесения изменений. 
 
Учитывая вышесказанное, до внесения изменений в Соглашение, наличие в сертификатах производителей 
кодов УКТВЭД, построенной на базе ГС версии 1996 года, не является основанием для отказа в принятии 
таможенной декларации, таможенном оформлении или пропуске трубной продукции через границу Украины 
на территорию России. 



Письмом Гостаможслужбы от 18.01.2008 №11/7-15/522-ЕП доведено до сведения, что поскольку 
Законом Украины "О Государственном бюджете Украины на 2008 год и о внесении изменений в некоторые 
законодательные акты Украины" продлено до 01.01.2009 действие пункта 11.44 статьи 11 Закона Украины  
"О налоге на добавленную стоимость", до внесения в установленном порядке соответствующих изменений в 
Классификатор льгот в обложении товаров НДС, утвержденный приказом Гостаможслужбы от 12.12.2007 
№ 1048, таможенное оформление отходов и лома черных металлов, которые импортируются на таможенную 
территорию Украины, следует осуществлять с указанием кода льготы в обложении этих товаров налогом на 
добавленную стоимость - "112". 

Письмом Гостаможслужбы от 26.01.2008 № 11/6-9/824-ЕП доведено до сведения, что согласно статье 
204 ТК от 11.07.2002 № 92-IV (далее - Кодекс) временный ввоз (вывоз) - таможенный режим, согласно 
которому товары могут ввозиться на Украину или вывозиться из Украины с обязательным последующим 
возвратом этих товаров без каких-либо изменений, кроме естественного износа или потерь при нормальных 
условиях транспортировки. 
 
В соответствии с абзацем девятым статьи 206 разрешение на временный ввоз на Украину под обязательство 
об обратном вывозе допускается относительно транспортных средств, которые используются исключительно 
для перевозки пассажиров и товаров через границу Украины. 
 
Следует также указать, что вопрос временного ввоза на Украину транспортных средств, кроме Кодекса 
регулируется положениями Приложения С к Конвенции о временном ввозе, принятыми 26.06.1990 в 
Стамбуле, к которой Украина присоединилась согласно Закона Укараины (ЗУ) от 24.03.2004 № 1661-I"О 
присоединении Украины к Конвенции о временном ввозе" (далее - Стамбульская конвенция). 
 
Согласно статье 2 Стамбульской конвенции каждая из Договорных Сторон, согласно положениям этой 
Конвенции, обязуется предоставлять согласие на временный ввоз товаров (в том числе транспортных 
средств), указанных в Приложениях к этой Конвенции. 
 
Не влияя на положение Приложения E, режим временного ввоза предоставляется с общим условным 
освобождением от ввозной таможенной пошлины и налогов и без применения ввозных ограничений или 
запретов экономического характера. 
 
При этом, согласно статье 2 Приложения С к этой Конвенции правом на временный ввоз пользуются 
транспортные средства коммерческого или частного пользования. 
 
Согласно статье 1 Приложения С к Стамбульской конвенции под термином "коммерческое пользование" 
понимается платная перевозка лиц, промышленная или коммерческая платная или безвозмездная перевозка 
грузов, а под термином "частное пользование" - перевозка лицом исключительно для личных потребностей, 
за исключением любого коммерческого использования. 
 
Согласно пункту "f)" статьи 1 Стамбульской конвенции термин "лицо" означает как физическое, так и 
юридическое лицо, если другое не предусмотрено контекстом. 
 
Статьей 5 Приложения С к Стамбульской конвенции установлено, что для того, чтобы можно было 
воспользоваться правами на льготы, которые предоставляются этим Приложением: 
 

a) транспортные средства коммерческого пользования должны быть зарегистрированы на территории, 
которая не является территорией временного ввоза, на имя лица, которое зарегистрировано или 
постоянно проживает за пределами территории временного ввоза, и ввозиться и использоваться 
лицами, которые осуществляют свою деятельность из такой территории; 

b) транспортные средства частного пользования должны быть зарегистрированы на территории, 
которая не является территорией временного ввоза, на имя лица, которое зарегистрировано или 
постоянно проживает за пределами территории временного ввоза, и ввозиться и использоваться 
лицами, которые постоянно проживают на такой территории. 

Таким образом, льготы, которые предоставляются этим Приложением, а именно - режимом временного ввоза 
с общим условным освобождением от уплаты ввозной таможенной пошлины и налогов и без применения 
ввозных ограничений или запретов экономического характера распространяются только на: 
 

• транспортные средства коммерческого пользования, которые должны быть зарегистрированы на 
территории, которая не является территорией временного ввоза, на имя лица, которое 
зарегистрировано или постоянно проживает за пределами территории временного ввоза, и ввозиться 
и использоваться лицами, которые осуществляют свою деятельность из такой территории; 

• транспортные средства частного пользования, которые должны быть зарегистрированы на 
территории, которая не является территорией временного ввоза, на имя лица, которое 
зарегистрировано или постоянно проживает за пределами территории временного ввоза, и ввозиться 
и использоваться лицами, которые постоянно проживают на такой территории. 

 
При этом, в соответствии с частью первой статьи 9 Приложения С к Стамбульской конвенции, дальнейший 
вывоз транспортных средств коммерческого пользования происходит сразу же после окончания транспортных 
операций, для которых они были ввезены. 
 
Вместе с этим Гостаможслужба обращает внимание, что согласно статье 1 ЗУ "О внешнеэкономической 
деятельности" от 16.04.1991 № 959-XII (с изменениями): 
 



внешнеэкономическая деятельность - деятельность субъектов хозяйственной деятельности Украины и 
иностранных субъектов хозяйственной деятельности, построенная на взаимоотношениях между ними, что 
имеет место, как на территории Украины, так и за ее пределами; 
внешнеэкономический договор (контракт) - материально оформленное соглашение двух или более субъектов 
ВЭД и их иностранных контрагентов, направленное на установление, изменение или прекращение их 
взаимных прав и обязанностей во внешнеэкономической деятельности. 
 
Согласно статье 6 этого Закона внешнеэкономический договор (контракт) составляется субъектом ВЭД или 
его представителем в простой письменной форме, если другое не предусмотрено международным договором 
Украины или законом. Полномочия представителя на заключение внешнеэкономического договора 
(контракта) может исходить из поручения, уставных документов, договоров и других оснований, которые не 
противоречат этому Закону. Действия, которые осуществляются от лица иностранного субъекта 
внешнеэкономической деятельности субъектом ВЭД Украины, уполномоченным на это надлежащим образом, 
считаются действиями этого иностранного субъекта ВЭД. 
 
Кроме этого, Конституционный Суд Украины своим Решением от 26.11.1998 за № 16-рп/98 установил, что 
положения части второй статьи 6 Закона Украинской ССР "О внешнеэкономической деятельности" 
необходимо рассматривать так, что предусмотренная им письменная форма является обязательной для 
любого внешнеэкономического договора (контракта), что составляется субъектом ВЭД Украины. Исключения 
из этого правила могут устанавливаться только законом или международным договором Украины. 
 
Таким образом, таможенное оформление транспортного средства (прицепа/полуприцепа), который 
зарегистрирован в органах регистрации иностранных государств и ввозится на территорию Украины 
юридическими лицами - резидентами, вместе с тягачом, который имеет постоянную государственную 
регистрацию в Украине, осуществляется в общем порядке согласно условиям внешнеэкономического 
договора (контракта) при этом режим выбирается декларантом в соответствии с положениями Таможенного 
кодекса. 

Письмом Гостаможслужбы от 28.01.2008 № 11/6-10/877-ЕП доведена до сведения информация 
относительно применения Инструкции о порядке заполнения ГТД. 
 
1. Относительно применения листов с обозначением "4/5" комплектов бланков форм МД-2, МД-3 в 
технологических операциях таможенного контроля и оформления. 
 
При таможенном оформлении товаров, которые вывозятся за границы Украины, непосредственно в пункте 
пропуска через границу, через которую предполагается их вывоз, с целью упрощения и ускорения 
таможенного оформления, в соответствии с пунктом 16 Положения о ГТД, утвержденного ПКИУ от 09.06.1997 
№ 574, разрешается представление декларантом полных комплектов (включая листы с обозначением "4/5") 
бланков МД-2 и дополнительных листов к нему формы МД-3 (спецификаций формы МД-8). 
 
2. Относительно предоставления таможенным органом по обращению налогоплательщика подтверждения 
фактического вывоза экспортированных товаров за границы Украины, в частности в случае вывоза готовой 
продукции, изготовленной из давальческого сырья иностранного заказчика, и других продуктов переработки, 
изготовленных из товаров, которые ввозились на территорию Украины с предоставлением векселя, 
предусмотренного ЗУ "Об операциях с давальческим сырьем во внешнеэкономических отношениях". 
 
Подтверждение про фактическом вывозе товаров за границы Украины в порядке, установленном совместным 
приказом Гостаможслужбы и ГНАУ от 21.03.2002 № 163/121, осуществляется путем проставления 
соответствующих отметок на оригиналах листов ГТД форм МД-2, МД-3, что согласно их распределению и 
использованию возвращаются декларанту, и соответствующих им листов форм МД-6, МД-8 (в случае их 
использования), оформленных таможенным органом во время осуществления таможенного оформления 
товаров. 
 
 
По материалам: БАМАП, Виртуального терминала, ГТК РБ, ИПА "Регистр", ЭГ 
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